Od września 2014 roku nasza szkoła realizuje program „Zdrowa i bezpieczna szkoła”, którego celem jest m.in. kreowanie zdrowego, bezpiecznego i przyjaznego środowiska szkoły, zapobieganie problemom i zachowaniom problemowym dzieci i młodzieży, promowanie zdrowego stylu życia wśród dzieci i młodzieży. Program będzie realizowany przez 3 lata.

W I semestrze roku szkolnego 2014/2015 zostały podjęte następujące działania w ramach programu.

I Udział w akcjach i projektach.

1. „Odblaskowa szkoła” – projekt realizowany przez uczniów klas 1-6-Szkoły Podstawowej. Jego celem było popularyzowanie wśród dzieci znajomości przepisów ruchu drogowego, konieczności noszenia elementów odblaskowych, a tym samym kształtowania nawyków niezbędnych dla bezpiecznego i kulturalnego uczestnictwa w ruchu drogowym, kształtowanie postaw społecznych: pomocy i odpowiedzialności za zdrowie i życie własne  i innych. W ramach projektu podjęto następujące działania w szkole:

-Wyposażyliśmy 100% uczniów klasy I-III  SP oraz przedszkolaków  w kamizelki odblaskowe, a uczniów klas IV-VI w elementy odblaskowe.

-Zorganizowaliśmy ogólnoszkolny konkurs plastyczny w dwóch kategoriach wiekowych: dla klas I-III i dla klas IV-VI oraz konkurs dla klas IV- VI na Projekt Odblasku 

- Braliśmy udział w konkursie :Bezpieczna droga do szkoły” organizowanym przez Gazetę Krakowską oraz Kuratorium Oświaty

- Zorganizowaliśmy konkurs wiedzy o bezpieczeństwie ruchu drogowego dla klas I –VI SP.  

- Odbyło się spotkanie uczniów szkoły z policjantem na temat bezpiecznej drogi do i ze szkoły oraz  obowiązku noszenia odblasków.

- Nauczyciele przeprowadzili szereg lekcji o zasadach bezpiecznego poruszania się po drogach oraz zajęć z zakresu udzielania pierwszej pomocy. 

- Zorganizowaliśmy happening, uczniowie z własnoręcznie wykonanymi transparentami w postaci znaków drogowych przeszli drogami Krzesławic w eskorcie policji, promując noszenie odblasków. Dzieci ubrane były w kamizelki odblaskowe. Uczniowie z policjantem zatrzymywali kierowców i wręczali im ulotki dotyczące zasad bezpieczeństwa na drodze oraz obowiązku noszenia odblasków.

- przygotowaliśmy apel na sali gimnastycznej odnośnie bezpieczeństwa na drodze do i ze szkoły oraz pokaz udzielania pierwszej pomocy przez strażaka.

- Nawiązaliśmy współpracę z rodzicami w celu uświadomienia im konieczności noszenia przez dzieci odblasków i dbania o bezpieczeństwo dzieci. 

2.”Owoc dla każdego” –to akcja organizowana przez Samorząd Uczniowski, polega na promowaniu zdrowej żywności szkole, każdy z uczniów został obdarowany owocem.
3.”Mleko z klasą” – Samorząd Uczniowski prowadzi sprzedaż mleka 3 razy w tygodniu.

4.”Klub Bezpiecznego Puchatka”. Klasa I SP wzięła udział w ogólnopolskim programie edukacyjnym, który wpisuje się w szczytną inicjatywę poprawienia bezpieczeństwa najmłodszych uczniów klas podstawowych.  Na zajęciach dzieci pracowały na materiałach opracowanych przez nauczycieli – metodyków przy współpracy ze specjalistami z Biura Prewencji i Biura Ruchu Drogowego Komendy Głównej Policji. Dzieci zdobyły niezbędną wiedzy o tym, jak być bezpiecznym na drodze, w szkole, w domu i w czasie zabawy. Uczniowie wzięli również udział w Ogólnopolskim Teście Wiedzy o Bezpieczeństwie.

5. Euronet 50/50. To projekt , który ma na celu ograniczenie zużycia energii w budynkach publicznych poprzez zastosowanie innowacyjnej metodologii 50/50 ,Metodologia 50/50 aktywnie angażuje użytkowników budynków w proces zarządzania energią oraz uczy ich ekologicznych zachowań poprzez konkretne działania. Uczniowie w ramach projektu sprawdzali czy budynek szkoły jest ocieplony, ile drzwi prowadzi do budynku, ile okien jest otwartych oraz jaki rodzaj oświetlenia wykorzystywany jest w szkole. Przegląd energetyczny zakończył się mierzeniem temperatur w pomieszczeniach budynku szkolnego czego wynikiem było sporządzenie charakterystyki temperatur panujących w szkole.

-Uczniowie wykonywali gazetki ścienne informujące o sposobach oszczędzania energii 
-przeprowadzili konkurs na plakat propagujący oszczędzanie energii oraz konkurs na hasło lub wierszyk zachęcających do racjonalnego korzystania z energii. 
-uczniowie wzięli udział w konkursie na gry i zabawy edukacyjne projektu EURONET 50/50 MAX i zdobyli wyróżnienie.
6.Projekt Stać mnie na więcej. W ramach projektu uczniowie wyjeżdżali  na spartakiadę do Zakopanego i Szczyrku. Sprawdzali tam swoje umiejętności sportowe w kilku dyscyplinach LA oraz grach zespołowych. Mieli również okazję do spotkania z wybitnymi sportowcami np. Kamil Stoch.

7. No promil no problem. W ramach tego projektu uczniowie wzięli udział w konkursie na plakat promujący kampanie. Uczennica Anna Janecka otrzymała wyróżnienie .

II. W ramach modułu Bezpieczeństwo moje i innych podjęto następujące działania:
1. Przeprowadzono pogadanki zasad BHP na zajęciach przedmiotowych i godzinach wychowawczych, zajęciach świetlicowych.
2.Szkoła Podstawowa wzięła udział w projekcie „Odblaskowa szkoła”

3. Zorganizowano konkurs wiedzy o bezpieczeństwie w ruchu drogowym na etapie szkolnym.

4.Spotkanie z policjantem na temat bezpiecznej drogi z i do szkoły oraz konieczności noszenia odblasków.

5. Lekcje wychowawcze o tematyce bezpieczeństwa:
„Bezpieczna droga bezpieczny człowiek” „Jak bezpiecznie wypoczywać w czasie ferii”, „Nasze bezpieczeństwo w czasie lekcji szkolnych”, „Co powinniśmy wiedzieć o przemocy?”, „Przemoc i dokuczanie to też przejawy agresji” „Agresja i sposoby radzenia sobie z nią”
6. Na świetlicy zorganizowano tydzień tematyczny –Bezpieczna droga do i ze szkoły oraz Bezpieczne ferie.
7. Zorganizowano happening, uczniowie z własnoręcznie wykonanymi transparentami w postaci znaków drogowych przeszli drogami Krzesławic w eskorcie policji, promując noszenie odblasków.

8. Zorganizowano apel dotyczący zasad bezpieczeństwa oraz pokaz udzielania pierwszej pomocy.
9. Udział w konkursach plastycznych „Projekt Odblasku”, „Bezpieczna Droga do szkoły”

10. Udział klas I SP w programie „Klub Bezpiecznego Puchatka”

11.Gazetki tematyczne w ramach konkursu „Super klasa”:

 Agresja i przemoc, Bezpieczeństwo,  Cyberprzemoc, Bezpieczeństwo w sieci
12. Zaopatrzenie uczniów klas 1-3 i przedszkolaków w elementy odblaskowe.

13. Udział klasy I-III Gimnazjum , nauczycieli i rodziców w zajęciach warsztatowych z zakresu udzielania pierwszej pomocy przedmedycznej w sytuacjach zagrożenia życia. Szkolenie z użyciem fantomów oraz defibrylatora zewnętrznego AED zostało przeprowadzone przez wolontariuszy ze Szkoły Młodych Ratowników.

14.W ramach zadania „Bezpieczne spędzanie czasu wolnego” uczniowie wzięli udział w projekcie „Stać mnie na wiecej”, zostały również zorganizowane zajęcia sportowe w czasie ferii oraz wyjazd na łyżwy wycieczka na Halę Łabowską.
15.Pogadanki na godzinach wychowawczych , lekcji wdż , informatyki dotyczące bezpiecznego korzystania z internetu, zjawiska cyberprzemocy.

16.Udział w kampanii „Dziecko w sieci”

17.Szkoła współpracuje  z instytucjami: GOPS, ośrodek zdrowia, policja,  poradnia psychologiczno-pedagogiczna
18.Zorganizowano spotkanie z strażakami, którzy przygotowali pokaz udzielania pierwszej pomocy. 

19. Lekcje z pedagogiem na tematy bezpieczeństwa, agresji?
20. Szkolenie dla rodziców i nauczycieli na temat agresji , przemocy ( w domu , w szkole) sposoby radzenia sobie z nią. Szkolenie przeprowadzone przez trenera Marka Szczotkowskiego.
21. Uczniowie klasy II gimnazjum realizowali projekt „Bezpieczeństwo w ruchu. Program pierwsza pomoc”.

22. Pedagog szkolny przeprowadził zajęcia w klasach: VI – „Sposoby radzenia sobie ze stresem”, „Lekcja bezpieczeństwa w Internecie”;  kl. .II, III,  IV, V  - „Kultura osobista w życiu szkolnym”; kl. III GIM. – „Higiena młodzieży gimnazjalnej”.

III. Realizacja modułu II „Promocja zdrowego stylu życia”
1.Uczniowie klas Vi-VI i I-III gimnazjum w ramach projektu „Stać mnie na wiecej” brali udział w spartakiadach w Szczyrku i Zakopanem gdzie sprawdzali swoje umiejętności sportowe.

2.Udział w zawodach sportowych.

3. Organizacja wycieczki rekreacyjno turystycznej na Halę Łabowską, wyjazd na lodowisko 
4. Organizacja zajęć tanecznych dla uczniów kl 3-6 SP i 1-3 Gimnazjum

5.Spacery do lasu.

6. Udział w Pikniku organizowanym przez Instytut Matki i Dziecka na Stadionie Narodowym w Warszawie. Uczniowie brali udział w Biegu wokół stadionu Narodowego.

7.Spotkanie z sportowcem – Kamilem Stochem.

8. Organizacja zabaw na boisku szkolnym i  placu zabaw w ramach zajęć świetlicowych .

9.Kształtowanie nawyków estetycznego podawania posiłków  podczas wigilii klasowej.

10.Fluoryzacja.

11. Udostępniono darmowe obiady dla dzieci biednych.

12. Uczniowie wzięli udział w akcji „Mleko z klasą” i „Owoc dla każdego”.
13. Zajęcia tematyczne (technika, przyroda, plastyka, biologia, nauczanie zintegrowane

14. W ramach zajęć kulinarnych uczniowie przygotowywali sałatki owocowe i warzywne.

15.Klasy 4-6 i 1-3 przygotowywały  gazetki klasowe na temat” Zdrowa Żywność , witaminy, zasady prawidłowego odżywiania”

16. Na zajęciach świetlicowych odbywały się tygodnie tematyczne- „Jedz smacznie i zdrowo- edukacja żywieniowa”, „Witaminy w jesiennym ogrodzie” 
17. Na godzinach wychowawczych realizowany tematy:”Żyje zdrowo-nałogom mówię nie”,  „Mity alkoholowe”,  „Higiena osobista warunkiem zdrowia”, „Sobą być dobrze żyć. Mowimy stop uzależnieniom”,  „Konsekwencje uzależnień –jak się przed nimi obronić?”,  „Narkotyki i ich skutki”, „Nałogi czy silna wola i zdrowie”, „Poznajemy dobre i złe nawyki żywnieniowe”, „Czym jest nałóg?”, „Sport to zdrowie” , „Racjonalne odżywianie”
